

推动“三链”融合 赋能产业转型

泉州举办人才创新成果转化对接会

本报讯(记者吴宗宝 通讯员黄颖 李霖)10月9日,泉州市人才创新成果转化对接会(先进制造业专场)在泉州数字经济产业园成功举办。

本次对接会由泉州市委人才办、市科技局、市工信局主办,邀请在泉大院大所、泉州市人才创新共享联盟部分成员单位、泉州市装备制造行业协会及部分制造业企业近百人参加,旨在通过多方联动,进一步搭建在泉科研平台与企业对接联系桥梁,促进人才创新项目、技术成果转化落地,为我市高质量发展提供人才创新支撑。

对接会上,福建(泉州)先进制造技术研究院、泉州湖南大学工业设计及机器智能创新研究院、中科院海西研究院泉州装备制造研究中心等3家研究院现场作科技创新成果推介。福建泉工股份有限公司、泉州精准机械有限公司等2家制造业企业发布了企业技术需求。

“一供一需,精准对接!”人才创新共享联盟轮值理事长单位、福建(泉州)先进制造技术研究院技术总监梁培栋认为,“对接会拉近了大家的距离,有利于充分发挥研究院的技术、人才、平台等优势,为泉州先进制造业企业提供技术服务支持,加强产学研融合发展,整合优势资源,促进制造业转型升级。”

“企业有需求,科研平台有技术,二者融合加速提升先进制造业发展!”泉州精准机械有限公司总经理黄文才感同身受,他说道,“中小微民营企业在转型发展过程中,需要突破不少技术壁垒。借助对接会这个平台,能有效解决我们企业与研究院之间技术信息不对称的问题,帮助我们更加精准地对接研究院新技术,从而更好地促进企业高质量发展。”

值得一提的是,本次对接会上还成功签约了制砖自动化装备及生产线数字化设计数字孪生平台、工程机械车辆装配检测系统、新能源智能运维机器人、空气弹簧囊皮生产质量检验与信息化管理系统、5G无人驾驶叉车AGV、轻小型无人机项目配套等6个合作项目。这些项目是泉州市委人才办积极响应企业和院所供需对接诉求,经过一个多月的深入调研、精准摸排的成果。泉州市装备制造行业协会会长傅炳煌说:“对接会签约项目中,有不少是装备制造领域,很有成效,有利于企业更新技术设备,持续提高生产力,实现高质量发展。希望政府部门多举办这样的对接会。”

市委组织部相关负责人表示,将以此次活动为契机,经常性举办交流对接活动,搭建靶向服务用人单位的精准平台,畅通人力智力和科技创新成果转化路径,以最优服务、最大支持、最强保



推介科技创新成果(吴宗宝 摄)

障,营造富有活力的科创生态。引导行业协会、制造业企业发挥创新主体作用,推动人才创新共享联盟持续聚焦泉州产业转型升级的创新需求,加深跨界融合、抱团发展,放大“1+1>2”的协同

效应。构建“龙头企业、行业协会牵头,科研院所支撑,中小企业相互协同”的创新联合体,打造更多“优势互补、互利共赢”的产学研用合作新典范,推动人才链、创新链、产业链“三链”深度融合。



从“村头嫁村尾”到“外来媳妇多”——

晋江跃进村“跃”出幸福景

昨日,记者走进晋江西滨镇跃进村,只见一栋栋农家新楼错落有致,绿树成荫,处处呈现出洁净舒适的美丽乡村景象。“这些年,村容村貌发生了很大的改变,生活质量也有很大提升,感觉越来越幸福!”在晋江西园街道嫁过来跃进村的女士如是感慨。

1966年,来自洛江罗溪的部分群众支持水库建设,移居晋东平原垦荒种地,孕育了跃进村。“那时这里还是一片海滩,父辈们移居过来时先是借别人的房子住,后来盖了土坯房,大多数农为生,很穷。”跃进村党支部书记陈德芳说,因为穷,又是“移民

仔”,外村姑娘都“看不上”跃进村的小伙子,“村头嫁村尾”是当时的普遍现象。

借着改革开放的东风,跃进村发展起股份制企业,建了发泡厂、企业步入正轨,村民也慢慢富起来。在年轻的村“两委”带领下,跃进村进行了统一规划建设,建起了整齐的石头房和干净整洁的水泥路。在此基础上,通过推行企业改制和电网改造,跃进村逐渐成为晋江乃至泉州市新农村建设的典范。

这几年,跃进村各方面取得大幅度“跃进”。特别是人居环境方面,通过自来水改造、路面改造,完善基础配套设施,村

主干道硬化率、巷道硬化率、无害化户厕普及率、自来水普及率等均达100%,群众生活环境明显优化。全国民主法治示范村、福建省先进基层党组织、福建省文明村……一系列荣誉纷至沓来。

居住环境变美,配套设施更人性化,村民的幸福指数提高了,这种幸福指数也来自村风民风的日趋好转。最近,乡贤陈水元借着孙女出嫁,捐赠100万元用于跃进村人居环境整治工程项目,带动了更多乡贤喜事俭办、捐赠公益。接下去,村里还将成立村级教育促进会,鼓励和资助优秀学子和困难学子,营造崇文重教、尊师厚学的氛围。

与此同时,跃进村通过搭建协商议事会,以基层民主建设为突破,提升乡村治理水平,推动解决了养猪场拆迁、金鸡沟淤积等难题,引领文明新风尚。

“现在,环境美了,村民富了,风气更好了,大家的观念也更新了。不仅周边村子的姑娘喜欢嫁我们这,村里还有不少外来媳妇的身影。”陈德芳说,“移民村”的历史值得铭记,新农村的未来更值得憧憬,跃进村将继续以“晋江经验”为引领,在共同富裕之路上不断奋进,绘出村美民富的“跃进”画卷。

□本报记者许雅玲 林劲峰

“急”刻出发 “救”在身边

我市举行2023年急诊急救职业技能竞赛

本报讯(记者高慧子 苏凯芳)日前,由市卫健委、市总工会、市人社局共同主办的2023年泉州市急诊急救职业技能竞赛活动举行,全市各地共37支代表队148人参加了本次竞赛,涵盖市属镇三级急救网络。

此次竞赛包括理论知识考核、个人单项技能操作项目竞赛、团体技能操作项目竞赛三个项目,内容以技能操作为主,包括心肺复苏、气管插管、留置针输液技术操作等。值得一提的是,本次竞赛还把驾驶员的驾驶技能和急救技能列入竞赛范围,改变过去认为驾驶员只承担开车任务和服务的观念,充分体现急救团队的服务水平和服务能力。经过两天激烈比拼,决出团体及个人的一、二、三等奖。

市卫健委相关负责人表示,此次技能竞赛活动激发了我市广大一线急诊急救专业技术人员学技术、比技能的热情,展示了紧急医学救援人才的精湛技艺,同时也搭建起了互相交流学习的平台。下一步,我市将继续围绕急救工作,不断提升核心能力和服务能力,扎实推进急诊急救与紧急医学救援人才队伍建设,使其在急诊急救医疗服务中发挥更大作用。



竞赛现场(市卫健委 供图)

(上接第一版) 共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展 and 过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。

我市建材“含绿量”稳步提升

绿色建筑比例提升至95%

本报讯(记者游怡冰 通讯员林培峰)为继续加大我市绿色建材、新型建材的推广应用力度,推动绿色建材产品认证,提高绿建产品认知度,助力海绵城市建设发展,市工业发展中心联合市绿建研究会举办推广应用绿色建材培训会,与会人员交流绿色建材理念,听取业界专家的学术分享,共同探讨绿色建材推广应用的发展趋势。

绿色建材是指在全生命周期内减少对自然资源消耗和生态环境影响,具有节能、减排、安全、便利和可循环特征的建材产品。随着碳达峰、碳中和稳步推进,建材建筑行业绿色转型备受关注。

近年来,我市积极贯彻落实“双碳”战

略,加快推进产业转型升级,深挖建材家居产业“含绿量”,提升发展“含金量”,抢占绿色转型“新赛道”,引导企业绿色生产、生产绿色,目前全市累计获得绿色建材产品认证企业61家、证书134张(全省180余张),涵盖水泥、预拌混凝土(砂浆)、陶瓷砖、石材、水暖厨卫、藤铁家居、

涂料等细分领域。同时,积极举办绿色建材进工地、进村镇、进公园等拓市场、促应用推广活动,全市绿色建筑比例由2016年的8.2%提升至2022年的95.0%。

值得一提的是,在推广新型建材方面,我市加大预拌砂浆推广力度,目前企业数、产量、使用量均占全省首位;今年上

半年,全省使用预拌砂浆73.68万吨,泉州42.5万吨,占57.68%。同时,大力配合推动建筑产业化,目前,我市获省级认证的预制混凝土构件企业7家、产能60万立方米,产业化建筑面积累计1281万平方米,产业基地数、产业化建筑面积处于全省领先水平。

锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画:洪志雄

泉州晚报社 漳州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报 泉州晚报